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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış Saati: 10.21

      BAŞKAN- Fatma EKENOĞLU

KATİP- Salih İZBUL


BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet MeclisininV’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının 9’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 


KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

II.ÖZEL  GÜNDEM


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır.Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Gündemimizin birinci kısmında Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları yer almaktadır. Ancak bu kısımda herhangi bir sunuş işlemi olmadığı için gündemimizin ikinci kısmına, Özel Gündemde Yer Alacak İşler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda güven oylamasına geçiyoruz. Güven oylaması İçtüzüğün 129’uncu maddesi gereğince açık oylama yapılacaktır ve oylamada adı okunan üye kabul, ret, çekimser demek sureti ile oyunu belirleyecektir. Yine aynı maddeye göre güvenoyu verenlerin sayısı ret oyu verenlerden fazla olduğu takdirde Bakanlar Kurulu güven oyu almış olacaktır. Oylama cetvelini okuyunuz lütfen. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Sayın Başkan oylamaya geçmeden önce söz istiyorum. 


BAŞKAN -  Buyurun. 


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;  14 yıldır bu çatı altındayım komplo yapmayı bir türlü öğrenemedim ama iki günlük bir yurt dışı seyahatimde adımız komplocuya çıkmıştır. Bunu kimler, nasıl, ne şekilde kendine prim toplamaya gayret sarfediyorsa bilsinler ki bizler bu primi onlara toplatmayacağız, toplattırmayacağız daha doğrusu. Bu halk kimi seçtiğini, nasıl seçtiğini ve kendilerine kimlerin ne şekilde hizmet ettiğini çok iyi bilmektedir. Öğle gazetelere veya köşelere yazılar yazarak isimlere hakarete varacak şekilde cümleler düzerek bir yere varılamaz. Ben Ahmet Kaşif olarak bu ülkede, her yerde, her zaman çözüm ve elbetteki kalıcı bir barışı her zaman vurguladım ve vurgulamaya da devam edeceğim. Bundan kimsenin kuşkusu olmasın ama bu çözüm olurken, bu barış olurken de Anavatan Türkiye ile birlikte formüllerini bulacağız, Anavatan Türkiye ile birlikte çözüm yollarını arayacağız ve elbetteki bulacağız ama bunu iki günlük yokluğumuzda kendilerine prim sağlamaya çalışanlara ben birşey söylemek istemiyorum. Kendileri söyledikleri ve yazdıkları ile halkın oyları ile boğulacaktır.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Bravo Kaşif.


AHMET KAŞİF (Devamla)- Biz her zaman burdayız. Siyasi hayata başladığım günden beri örgütlerim ile seçmenim ile partim ile ve partimin amblemi ile burdayım. Bu amblem benim için çok değerlidir. Çocuğum kadar değerlidir. Onun için kimse bizi o şekilde veya bu şekilde karalamaya kalkmasın. Kimse de bu yaşa geldik kendi üzerimizden, kişiliğimiz üzerinden prim toplamaya kesinlikle çalışmasın. Eğer biz bu hükümete güvenoyu vermeyeceksek ben Ahmet Kaşif olarak vermeyeceksem burdan çıkar söylerim. Kimseden korkum yok, kimseye minnet borcum yok. Sadece halka minnet borcum var. Beni seçen insanlara borcum var. Başka kimseye borcum yok. Onun için ne Türkiye’ye gitmeye, ne Amerika’ya gitmeye gerek yoktur. Eğer ben oy vermeyecek olsam burdan çıkar ve açık açık söylerim. Bundan niye korkayım ki, bundan niye gocunayım? Bu hükümetin oluşmasında protokolun hazırlanmasına, bakanlıkların bölüştürülmesinde fiilen çalışan birisiyim. Yani program tartışılırken kaza ile burda bulunmadıysak bunda öküzün altında buzağı aramaya ne gerek var. Bizler Demokrat partinin bir neferiyiz. Halkımızın seçtiği ve bize verdiği güven ile yolda yürümeye devam ediyoruz ve edeceğiz. Eğer seçmenimiz bize bir gün çıkar ve derse ki yolunuz yanlıştır. Yanlıştan hemen döneriz. Bundan hiç kimsenin kuşkusu olmasın. Onun için tekrar ediyorum. Kimse ama hiç kimse kişiliğim ile oynayamaz. Buna ben kesinlikle izin vermem. Bugüne kadar vermedim, bundan sonra hiç vermem, tavizim dahi yoktur. Onun için kalemi tutan yazıyı yazdı. Bundan sonra yazısını yazarken dikkat etsin. Ciddiyet nedir, ne değildir bunu çok iyi biliyoruz. Yaşadığımız hayat sürecinde bunu çok iyi algıladık. Aldığımız eğitim ve öğretim bize ciddiyetin ne olduğunu çok iyi öğretti. Onun için bu yaştan sonra kimselerden ciddiyet öğrenmeye ihtiyacımız yok. Bu vesile ile ben Cumhuriyetçi Türk Partisi– Demokrat Parti Hükümetine şimdiden hayırlı olsun diyorum. Sevgiler ve saygılar sunarım.    


KATİP – Cumhuriyetçi Türk Partisi - Birleşik Güçler ve Demokrat Partisinin Bakanlar Kurulu Güven Oylamasına ilişkin oylama sonucu. 
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BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; oylama sonucunu açıklıyorum. 26 kabul, 18 ret, 6 çekimser. 


(Milletvekili sıralarından; hayırlı olsun.)


Buna göre güven oyu verenlerin sayısı ret verenlerden fazla olduğu için Bakanlar Kurulu güven oyu almıştır kendilerini kutlar başarılar dilerim. 


I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır, bir sunuşumuz vardır onu okuyalım. Okuyun lütfen. 


KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No: 8/1/2004
	Tarih: 24 Ocak 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 24 Ocak 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	DÖNEM: V

YIL        :  1
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

TARİH: 24 Ocak 2004




D.K.NO: 8/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun Gelecek Birleşiminin 30 Ocak 2004 Cuma günü saat 10.00’da yapılmasına Karar verir.

	CTP GRUBU

DP GRUBU
	UBP GRUBU

BDH GRUBU



BAŞKAN – Okunan kararı  oylrınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Kabul edilmiştir. Buyurun Sayın Başbakan.

II.ÖZEL GÜNDEM ( Devam)



BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Meclisimize, Meclisimizin tüm üyelerine, Hükümete güvenoyu veren, vermeyen ama sonuçta bu Meclisten bir hükümet çıkaran tüm milletvekillerimize içtenlikle teşekkür ediyorum. Cumhuriyetçi Türk Partisi ve Demokrat Parti adına CTP-DP Hükümetinin önemli işler yapmak üzere, belki bu ülkenin geleceği ile ilgili  en önemli icraatları yapmak üzere görev başında olacağını herkese bir kez daha bu Kürsüden vurgulamak istiyorum. Gerçekten çok önemli günlerin arifesindeyiz. Gemimiz ilerliyor, gidiyor. Bu gemiye zarar vermemek, salim bir limana ulaştırmak, Hükümet yanında Meclisimizin en önemli, en temel görevidir. Meclisimiz bu görevi yerine getirmekten geri durmayacaktır. Bu Meclisin güvenine mazhar olmuş, güvenini almış Hükümetimiz de bütün gücü ile, bütün gayreti ile başarılı sonuçları almak üzere yoğun bir çalışma içinde olacaktır. Hepimiz biliyoruz. Önemli günlerin arifesindedir demiştim. Gerçekten Kıbrıs Sorunu ile ilgili olarak özellikle, Kıbrıs Türk Halkının en önemli sorunu, en önemli konusu ile ilgili olarak önümüzdeki süreç, son derece önemli, kritik, zaman zaman dalgalı, zaman zaman heyecanlı olabilecektir. Bu sürede Meclisimiz görev başında olacaktır. Meclisin gerek yasaları, Avrupa Birliği normlarında yeni yasaları çıkarmak, gerekse eski yasaları bu normlara uyarlamak üzere çok önemli görevleri olacaktır ve bunu da tabii ki sağlayacak olan Hükümet olacaktır. Çünkü önce yönetimde, yani Hükümette, yani Bakanlıklarda, yani birimlerde çalışmalar yapılır. O çalışmaların ortaya çıkan sonuçları Meclise getirilir ve Meclisimiz de yoğun bir çalışma ile bunları yasalaştırır ve böylece bir çözümün sonucunda varacağımız Avrupa Birliği normlarını da daha bu süreç içerisinde yakalamış oluruz. Önümüzde çok yoğun bir görüşme dönemi olacağı, müzakere dönemi olacağı aşağı yukarı ortaya çıkmış durumdadır. Bu yoğun müzakere döneminde biz Meclisimizi Hükümet olarak sürekli devrede tutacağız. Sürekli bilgilendireceğiz, görüşlerini alacağız, değerlendirmelerini alacağız ve tabii ki desteğini isteyeceğiz. Çünkü... Herkesin.İstisnasız herkesin desteğine ihtiyacımız var. Bu süreç, görüşme süreci, çözüm süreci, toplumun yeniden yapılanması, Avrupa Birliği üyesi bir Kıbrıs Türk Toplumu oluşturmak, Kıbrıs Türk Halkı oluşturmak, elbirliği ile başarılabilecek bir iştir ve bunun için de sürekli desteğe, sürekli bilgi aktarımına ihtiyacımız olacaktır. Halkımızın, toplumumuzun yetiştirdiği bütün değerlerden yararlanmak zorundayız.Eğitilmiş, kendi alanında uzmanlaşmış kadrolardan yararlanmak zorundayız. Onları bulup getirmek, gerekirse yurt dışından bulup getirmek, bugüne kadar bu ülkede iş bulamamış ve kendi alanında çalışamamış son derece değerli insanlarımızı bu dönüşüm sürecinde ülkeye çağırmak durumunda, onların katkısını almak durumunda da olacağımıza inanıyorum. Çünkü özellikle Avrupa Birliği alanında eğitim almış ancak bu ülkede o alanda iş bulma imkanı olmayan insanlarımız artık bu ülkeye katkıda bulunmak üzere bizlere yardımcı olmak çabası ile hareket edeceklerdir. Bunun sinyallerini sürekli olarak alıyoruz.  Bu dönem hem hükümetin, hem Meclisin, hem Kıbrıs Türk halkının çok yoğun olarak çalışacağı bir dönem olacaktır. Bir şeyi de hiç unutmayacağız. Kıbrıs Sorununun çözümü için, Kıbrıs Sorununu başarı ile sonuçlandırabilmek için Türkiye’nin çalışmalarına katkıda bulunacağız ve Türkiye ile birlikte hareket edeceğiz. Çünkü bizim bu konudaki uluslararası başarımız çok uzun yıllar dünyadan tecrit edilmiş bir ülke olarak bir halk olarak bu dayanışma ile mümkün olabilir. Ve bunun da zemini vardır. Bu zemini son derece dikkatli bir şekilde kullanmak durumundayız. Bundan yüksünmeye gerek yoktur. Bunu elbette ki bizim katkılarımızı yaparak bizim irademizi yansıtarak ve çalışmaları birlikte yürüterek başarmak durumundayız. Elbette ki hükümetimiz  bu doğrultuda çaba ortaya koyarken halkımızın desteğini isterken, Meclisimizin desteğini isterken  sürekli olarak iletişim içinde olactır. Hiçbir zaman gizli, hiçbir zaman el altından işler yapmayacaktır. Belki kamuoyu önünde, belki basın önünde bazı şeyleri ortaya koymak müzakere masasında elimizi zayıflatabilir. Bunu değerlendireceğiz. Ama bu herhangi bir konunun bu Meclisin bilgisinden saklanması ya da siyasi partilerimizin bilgisinden saklanması biçiminde olmayacaktır. Gerekirse kapalı oturumlarda, gerekirse parti liderlerine veya görevlendirecekleri kişilere bütün bilgileri, görüşmelerle ilgili bütün ayrıntıları, tartışmaları aktaracağız. Görüşlerini alacağız, değerlendirmelerini alacağız ve bu süreci hep birlikte başarı ile tamamlayacağız. 

Tekrar son olarak şunu vurgulamak istiyorum: hükümet olarak Meclise teşekkür ediyoruz. bize güven verdi, destek verdi. Hükümetin oluşumunu sağladı. Bunun için teşekkür ediyoruz.Bize destek veren ve vermeyen tüm milletvekili arkadaşlarımın da bundan sonra desteğini almaya çalışacağız. Belki bugün bizi desteklemediler. Gerçi çekimser kalarak destekleyen arkadaşlarımızı daha farklı bir anlamda ifade ediyorum ama destek veren, vermeyen herkesin bundan sonra da desteğini almaya çalışacağız. Özellikle bizlere red oyu veren Ulusal Birlik Partisi milletvekillerinin de bu süreçte ayni gemide olduğumuzun bilinci içinde hareket edeceklerini biliyorum. Bundan herhangi bir kuşkum yoktur. Umut ediyorum ki, diliyorum ki işbirliğimiz hem Meclis çatısında, hem Meclis çatısı dışında iyi gider, başarılı olur. Çünkü Meclis çatısı dışında da yapacağımız çok iş vardır. Özellikle bir çözüm sürecinde bu dayanışmaya ihtiyacımız olacaktır. Barış ve Demokrasi Hareketine de teşekkür etmek istiyorum. Hükümeti düşürme doğrultusunda bir hareket ortaya koymadılar. Bir şekilde destek olmuş oldular. Onlara da bu bağlamda teşekkür etmek istiyorum ve tabii ki Demokrat Parti ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Birleşik Güçler milletvekillerine de teşekkür ediyorum. Ve herşeyin üstünde Kıbrıs Türk Halkına teşekkür ediyorum. Kıbrıs Türk Halkı önemli bir sınav geçirdi, önemli bir dönem geçirdi, önemli bir hareketlilik geçirdi ve onun sonucunda Kıbrıs Sorununun çözümü vizyonuyla, toplumsal uzlaşma vizyonuyla bir hükümet ortaya çıkardı. Kıbrıs Türk Halkına da teşekkür ediyorum. Hepinize saygılar sunuyorum.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, 30 Ocak 2004, Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

Kapanış Saati: 11.46

	DÖNEM: V
	YIL: 1


CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

9’uncu Birleşim

24 Ocak 2004, Cumartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.



	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

(1) Bakanlar Kurulu için Güvenoylaması.


